

Premiér Li se setkává s Albánci; „Návštěva ukazuje upřímnost Číny při zlepšování vztahů s Austrálií“ – Global Times

 globaltimes.cn/page/202406/1314301.shtml

-
-
-
-
- 

ČÍNA / DIPLOMACIE

Premiér Li se setkává s Albánci; „Návštěva ukazuje upřímnost Číny při zlepšování vztahů s Austrálií“

Dvě země rozšíří spolupráci v oblasti nových energetických vozidel, výroby energie z obnovitelných zdrojů

Podle

Zhao Yusha

Zveřejněno: 17. června 2024 23:22

-
-
-
-
- 



Čínský premiér Li Qiang a australský premiér Anthony Albanese si potřásli rukou na devátém výročním setkání čínsko-australských lídrů v australské Canbeře dne 17. června 2024. Foto: Xinhua

Čínský premiér Li Qiang v pondělí řekl, že Čína je připravena spolupracovat s Austrálií na vybudování vyspělejšího, stabilnějšího a plodnějšího komplexního strategického partnerství mezi Čínou a Austrálií, které bude pro oba národy lepší. Li také v pondělí oznámil, že Čína zařadí Austrálii na seznam jednostranně bezvízových zemí.

Premiérova návštěva v Austrálii ukázala upřímnost Číny při zlepšování vztahů s Austrálií a doufá se, že Austrálie se s Čínou setká na půli cesty, aby umožnila vývoj bilaterálních vztahů a zvýšenou spolupráci, uvedli pozorovatelé.

Když se podíváme zpět na vývoj čínsko-australských vztahů za poslední desetiletí, nejdůležitější zkušeností a inspirací je podporovat vzájemný respekt a vzájemně prospěšnou spolupráci a hledat společnou řeč a odkládat rozdíly, řekl Li.

Li učinil poznámky během devátého výročního setkání čínsko-australských lídrů s australským premiérem Anthony Albanesem.

Od návštěvy premiéra Albaneseho v Číně loni v listopadu Čína a Austrálie dále obnovily a rozvinuly dialogy a spolupráci v různých oblastech, čímž dosáhly komplexního obratu v bilaterálních vztazích, řekl Li.

Řekl, že Čína je ochotna spolupracovat s Austrálií na udržení a rozvoji současné těžce vydobyté pozitivní dynamiky bilaterálních vztahů.

Li také vyjádřil naději, že australská strana může čínským podnikům poskytnout spravedlivé, spravedlivé a nediskriminační podnikatelské prostředí a poskytnout větší pohodlí pro personální výměny mezi oběma stranami.

Čína je ochotna zlepšit koordinaci a spolupráci s Austrálií na regionální a mezinárodní úrovni, postavit se proti blokové konfrontaci a „nové studené válce“ z hlediska zachování regionálního míru a stability, dodržovat otevřenost, inkluzivitu a společný rozvoj a spolupracovat na pokroku regionální ekonomické integrace a vybudování otevřené světové ekonomiky, řekl Li.

Čína je ochotna se držet svého komplexního strategického partnerství s Austrálií, plně se věnovat strategickému hospodářskému dialogu mezi Čínou a Austrálií a dalším mechanismům, neustále posilovat obchod, aktivně rozšiřovat spolupráci v oblasti nových energetických vozidel, výroby energie z obnovitelných zdrojů a dalších oblastí a posilovat podnárodní, kulturní a turistické výměny a spolupráce, řekl.

Li v pondělí řekl, že Čína zařadí Austrálii na seznam jednostranně bezvízových zemí.

Albanese řekl, že Austrálii těší, že se současné vztahy mezi Austrálií a Čínou stabilizují a zlepšují. Austrálie se drží politiky jedné Číny a nepodporuje „nezávislost Tchaj-wanu“.

V pondělí bylo zveřejněno prohlášení o společných výsledcích výročního setkání lídrů Číny a Austrálie. Znovu potvrdila vzájemný respekt, rovnost, vzájemný prospěch, stabilní rozvoj a závazek Austrálie k politice jedné Číny. Souhlasili s tím, že budou nadále prohlubovat bilaterální vztahy a prosazovat své národní zájmy. Shodli se také na tom, že obě strany budou i nadále procházet svými spory moudře.

Více než stabilizace

Společné prohlášení uznalo důležitost pravidelného zapojení vedoucích představitelů, ministrů a úředníků na obou stranách na podporu pokračující stabilizace a rozvoje bilaterálních vztahů. Potvrdili plány na obnovení strategického hospodářského dialogu v roce 2024.

Dialog byl v roce 2021 přerušen v důsledku klesající spirály bilaterálních vztahů.

Čína během premiérový návštěvy v Austrálii uvolnila dostatek dobré vůle, včetně zavedení preferenční vízové politiky pro australské státní příslušníky a opětovného zahájení strategického ekonomického dialogu mezi Čínou a Austrálií, řekl Global Times Ning Tuanhui, pomocný vědecký pracovník Čínského institutu mezinárodních studií. .

Je spravedlivé říci, že Čína prokázala pozitivní přístup ke zlepšení spolupráce na všech úrovních, zdůraznila důležitost, kterou Peking přikládal této návštěvě, a zlepšila vztahy s Austrálií, řekl Ning.

Na druhou stranu si Canberra také uvědomila, že její předchozí strategie používat diplomacii s kroucenými mikrofony k pošpinění Číny nejen vedla k výraznému zhoršení bilaterálních vztahů, ale měla také negativní dopady na její vlastní ekonomiku, říká Chen

Hong, ředitel Centrum australských studií na East China Normal University. Věř, že pragmatický přístup současné australské vlády přispěje k posílení spolupráce.

Tento dialog nám „umožnil vybudovat si hlubší povědomí o našich příslušných zájmech,“ řekl Albanese s tím, že Austrálie a Čína mají vzájemně se doplňující ekonomiky a společné zájmy při řešení změny klimatu.

V pondělí byli lídři obou zemí svědky podpisu memoranda o porozumění o vzdělávání a výzkumu, změně klimatu, strategickém hospodářském dialogu mezi Čínou a Austrálií, dalším posílení implementace dohody o volném obchodu mezi Čínou a Austrálií a 15. prováděcího programu kulturních výměn pro 2024-2027 podle Dohody o kulturní spolupráci z roku 1981.

Oba lídři uvítali zavedení opatření k usnadnění výměn, včetně recipročního přístupu k vícevstupovým vízům na dobu až tří až pěti let pro obchod, turistiku a návštěvy rodinných příslušníků.

Samotná stabilizace nestačí k charakterizaci budoucnosti čínsko-australských vztahů. Vzhledem k tomu, že se dvoustranné vztahy nadále vyvíjejí, je nezbytný pokrok. Čína je odhodlána pokročit v takovém pokroku a doufáme, že Austrálie také prokáže strategickou obezřetnost a politickou moudrost, aby se s Čínou setkala na půli cesty, podle Chena.

Společný zájem

Navzdory tomu, že se bilaterální vztahy oteplují, stále existují rozdíly. Albanese novinářům v Canbeře řekl, že „jedním z velmi praktických opatření, o kterých jsme mluvili, bylo zlepšení mezivojenské komunikace, abychom se vyhnuli incidentům“.

V květnu Austrálie tvrdila, že čínská stíhačka Chengdu J-10 vypustila světlice do dráhy letu vrtulníku Seahawk australského námořnictva nasazeného z australského bojového torpédoborce HMAS Hobart. Později mluvčí čínského ministerstva zahraničních věcí řekl, že pravdou je, že australské vojenské letadlo úmyslně letělo v těsné blízkosti vzdušného prostoru Číny v provokativním kroku, který ohrozil námořní a leteckou bezpečnost Číny ve jménu prosazování rezolucí Rady bezpečnosti OSN.

Ve společném prohlášení vydaném v pondělí se oba představitelé dohodli na pokračování nebo rozšíření zapojení do politického dialogu, mimo jiné prostřednictvím obranného strategického dialogu a obranného koordinačního dialogu, a svolání úvodního zasedání dvoustranného dialogu o námořních záležitostech.

Spory o armádě, lidských právech a Jihočínském moři jsou dlouho existující rozdíly mezi Čínou a Austrálií, řekl Ning. Věřící, že takové rozdíly budou i nadále existovat, protože USA prosazují svou asijsko-pacifickou strategii, přičemž Austrálie je hlavním členem všech malých klik v regionu pod vedením USA, včetně AUKUS a QUAD.

Čína vždy byla proti připojení Austrálie k těmto skupinám; jak tedy rozvíjet vztahy s Čínou a zároveň reagovat na tlak USA, zůstává pro Canberru do budoucna obtížným úkolem, řekl Ning s tím, že je pozitivním znamením, že obě strany souhlasily s dialogem na vojenské úrovni.

Peking a Canberra sdílejí společný zájem na obraně míru a stability v asijsko-pacifické oblasti. Chen uvedl, že nepokoje v tomto regionu by poškodily zájmy obou zemí. Proto by měli vyvíjet společné úsilí k dosažení tohoto cíle místo toho, aby sloužili zájmům extrateritoriálních zemí.

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

„Žádné kroky zpět“, „protože vztahy mezi Čínou a Austrálií jsou na správné cestě

Vzhledem k tomu, že vztahy mezi Čínou a Austrálií jsou na správné cestě, obě strany by neměly váhat, uhýbat a...



Vztah mezi Čínou a Austrálií není zaměřen na třetí stranu a ani by neměl být ovlivňován

žádnou třetí stranou: čínský FM Wang Yi

Vzhledem k tomu, že vztah mezi Čínou a Austrálií je na správné cestě, neměli bychom váhat, odchýlit se nebo ...



Čína a Austrálie by měly být „opatrné vůči ničivým silám“, „jak se vztahy zlepšují

Vysoký čínský představitel Liu Jianchao přednesl na univerzitě v Sydney celkově pozitivní projev o čínsko-australských vztazích...



NEJSLEDOVANĚJŠÍ